

Ve válce s invazními rostlinami

Téměř deset let se snaží ČSOP Salamandr z Rožnova pod Radhoštěm bojovat s invazními rostlinami. Nutno podotknout, že úspěšně. Naše organizace má dlouhodobé zkušenosti s likvidací různých druhů křídlatek a jiných druhů invazních rostlin.

Invazní a nepůvodní rostliny jsou velkým problémem, se kterým se potýkají zemědělci, lesníci, města či majitelé zahrad. Můžeme se s nimi setkat na polích, v lesích, okolo vodních toků, uprostřed měst, na krajích silnic a na mnoha dalších místech, kde vytlačují naše původní druhy rostlin a zvířat.



Čihající nebezpečí

Kromě toho invazní rostliny snižují druhovou rozmanitost. Snadno se rozmnožují a šíří nekontrolovatelně až agresivně, neboť v novém prostředí chybí jejich přirození nepřátelé, kteří by účinně omezovali jejich rozšiřování. Ohniskem šíření těchto rostlin se může stát i zapadlý kout na neudržovaném pozemku. Proto je potřeba dbát na to, aby tyto rostliny zmizely ze zanedbaných a nevyužívaných částí našich pozemků. Jejich odstranění musí být definitivní nebo bude jejich opětovný výskyt dále ztěžovat využívání zemědělské půdy a vodních toků.

Odborná pomoc

S invazními rostlinami můžete bojovat sami nebo ve složitějších případech či u některých druhů je lepší přenechat obtížný boj s invazními rostlinami odborníkům. Jsme schopni zaměřit se na ucelené území a dosáhnout tak lepších výsledků. Dokážeme určit nevhodnější způsoby likvidace, které jsou zároveň co nejšetrnější k okolnímu prostředí. Nejúčinnější boj proti invazním druhům spočívá v mechanicko-chemické likvidaci.

Mechanicko-chemická likvidace

S tímto i ostatními způsoby likvidace má naše organizace bohaté zkušenosti. Účastnili jsme se již několika rozsáhlých projektů, které měly za cíl likvidaci invazních druhů rostlin na velkých

plochách v povodí řek Odry a Morávky. V takovém rozsahu, jako probíhal projekt Likvidace křídlatky v povodí Odry, jde o nejrozsáhlejší ošetřené území v České republice. Na základě výsledků z ukončených projektů můžeme říci, že se naší organizaci podařilo snížit výskyt invazních rostlin do 5 % výchozího stavu. Toto množství už není takovým problémem a při pravidelném provádění preventivních zásahů s nízkými náklady se další šíření křídlatky nepředpokládá.

Další péče

Kromě likvidace invazních rostlin se v rámci naší činnosti věnujeme také jiným způsobům péče o cenné lokality na území CHKO Beskydy a na dalších územích Moravskoslezského a Zlínského kraje. Protože hlavním cílem naší neziskové organizace je ochrana a péče o přírodní a kulturní dědictví Beskyd a okolí, věnujeme se od počátku údržbě cenných lesních i nelesních lokalit s výskytem vzácných druhů rostlin a živočichů. Na loukách a pastvinách se jedná převážně o sečení křovinořezem a úklid biomasy, výřezy náletových dřevin, na některých lokalitách se používá šetrné ruční či fázové kosení.

Informační servis

Mimo to ČSOP Salamandr zajišťuje informační servis pro úřady, organizace i veřejnost. Provozujeme informační portál o přírodě Beskyd Valašská krajina.cz. Vydáváme praktické letáky, příručky a také čtvrtletník Zpravodaj CHKO Beskydy. Již několik let také zřizujeme značené turistické trasy – naučné stezky v pozoruhodných oblastech Beskyd.

V rámci odborné činnosti spolupracujeme



s experty a ve spolupráci s nimi se orientujeme na botanické, zoologické, lesnické a jiné průzkumy. V rámci složitých projektů dokážeme koordinovat týmy odborníků a to i na rozsáhlém území.

Pavla Halamíková
ČSOP Salamandr



LIKVIDACE INVAZNÍCH ROSTLIN V BESKYDECH A OKOLÍ

- Máte na svých pozemcích problémy s křídlatkou nebo jinými nežádoucími rostlinami, které se rychle šíří? Chcete se jich zbavit, ale nevíte jak?

ČSOP Salamandr vám nabízí

- Poradenství
- Mapování výskytu
- Likvidaci postřikem
- Úklid biomasy
- Revitalizaci území
- Následnou péči



Kontakt

ČSOP Salamandr, Tvarůžkova 1805, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm, email: salamandr@salamandr.info, tel.: 571 613 241, www.salamandr.info